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(  نقـــطـ06): التمريــن الاول 
 
I ٌرحضٍش ِحٍٛي ِائً ـ S1 ًٌٍحّض الاوغاٌٍه ذشوٍضٖ اٌىر A=16.2g/L. ٔزٌة اٌثٍٛساخ اٌظٍثح ٌحّض الاوغاٌٍه راخ اٌظٍغحH2C2O4  ًف 

اٌّاء اٌّمغش 

 S1ِٓ اٌّحٍٛي 100mLِاوٍّح ِادج اٌحّض اٌلاصِح ٌحضٍش  (1

      MC=12g/moL    ; MO=16g/moL   ;MH=1g/moL:         ٌؼغـــى 

MnO 4) فٛق ِٕغٕاخ  ِغ شٛاسدH2C2O4ٌررثغ ذحٛي وٍٍّائً تغئ  ذاَ ٌرفاػً حّض الاوغاٌٍه  (2
-
 (aq))  ٔمَٛ تّضض حعّاV1=50ml 

 ري ٌـ فٛق ِٕغٕاخ اٌثٛذاعٍَٛ  S2 ِٓ اٌّحٍٛي V2=50mLِغ حعّا C1=0.18mol/L   اٌزي ذشوٍضٖ اًٌٌّٛ S1 اٌّحٍٛي ِٓ

 C2=0.08moL/Lاٌرشوٍضاًٌٌّٛ 

 احغة اٌىٍّاخ الاترذائٍح ٌٍّرفاػلاخ

 ارا ػٍّد اْ اٌرفاػً ٌّىٓ ّٔزظرٗ تاٌّؼادٌح اٌراٌٍح (3

2MnO 4
-
 (aq) + 5H2C2O4(aq) + 6H

 +
(aq)    =  2 Mn

 2 +
(aq) + 10CO 2 (aq) +  8 H 2O (L )              

 
 

أعض ظذٚي ذمذَ اٌرفاػً  ــ 

ً٘ اٌّضٌط ِغرؼًّ تٕغة عرٛوٍِٛرشٌح ؟ػًٍ؟  (4

احغة اٌرمذَ الاػظًّ ٌٙزا اٌرفاػً  (5

 X ٚاٌرمذَ CO2ظذ اٌؼلالح تٍٓ وٍّح ِاد غاص  (6

 

II ٔحرفظ تذسظح اٌحشاسج شاترح ٚٔررثغ ذغٛس حعُ غاص  ـCO2إٌّغٍك ِغ ِشٚس اٌضِٓ فٕحظً ػٍى إٌرائط اٌراٌٍح  

750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t (s) 

200 170 154 132 120 104 86 64 36 0 v(ml) 

          x(mmol) 

 

 اوًّ اٌعذٚي اٌغاتكV M =25L/moL  ارا ػٍّد اْ اٌحعُ اًٌٌّٛ فً ششٚط اٌرعشتح ٘ٛ  (1

        1cm           100s    ;1cm            0.06mmol  اٌغٍُ  تاعرؼّاي x=f(t)اسعُ اٌثٍاْ  (2

 t1=0s    ٚ t2=250s   احغة اٌغشػح اٌحعٍّح ٌٍرفاػً ػٕذ اٌٍحظرٍٓ  (3

Mnاعرٕرط اٌغشػح اٌحعٍّح ٌرشىً اٌشٛاسد  (4
 2 +

(aq)  ٍٓػٕذ ٔفظ اٌٍحظرٍٓ اٌغاتمر 

 وٍف ذرغٛس ٘زٖ اٌغشػح ِغ اٌضِٓ ؟ ػًٍ ؟ (5

 
 : (نقــط06)الثانــيالتمرين 

I ٌؼٕظش اٌثٌٍَٛٛٔٛ  ـ(Po)  ًػذج ٔظائش ِشؼح ، أحذ٘ا فمظ عثٍؼ  .

 ٚ إٌٛاج اٌّشؼح ؟ ائشوً ِٓ إٌظبِا اٌّمظٛد (1

روش تٕظٛص اٌمٛأٍٓ اٌّرثؼح ٌىراتح ِؼادٌح ذحٛي ٔٛٚي  (2

𝑃𝑜Z ٔؼرثش أحذ إٌظائش اٌّشؼح ، ٔٛاذٗ  (3
A Pb82   ٚ اٌرً ذرفىه إٌى ٔٛاج اٌشطاص  

                                          .α ٚ ذظذس ظغٍُ 206

𝑃𝑜Z ب ِؼادٌح اٌرفاػً إٌّّزض ٌرفىه ٔٛاج إٌظٍش خأنــ
A   .  A  ٚ Z   شُ اعرٕرط لٍّرً  

II ٌٍىٓ  ـN0 ػذد الأٌٔٛح اٌّشؼح اٌّٛظٛدج فً ػٍٕح ِٓ إٌظٍش  𝑃𝑜Z
A    t=0    فً اٌٍحظح  

 ،N(t)  ػذد الأٌٔٛح اٌّشؼح غٍش اٌّرفىىح اٌّٛظٛدج فٍٙا فً اٌٍحظح   t  . 

  N0  ٚλٚ t  تذلاٌح .LnN(t)ػثش ػٓ أورة لأْٛ اٌرٕالض الإشؼاػً  ٚ  (1

 فٕحظً ػٍى اٌشىً اٌراًٌ LnN=f(t)ٔشعُ اػرّادا ػٍى تشٔاِط ِلائُ اٌثٍاْ  (2

 ـ ظذ اٌّؼادٌح اٌفٍضٌائٍح ٌٍثٍاْ

 اٌّغٍٛتٍٓ اٌغاتمٍٓ ولا ِٓاعرٕرط ِٓ  (3

 λ شاتد اٌرفىه اٌٍّّض ٌٍٕظٍش  𝑃𝑂Z
A.   ًٚػذدالأٌٛح الاترذائN0 .  ٚاحغة اٌىرٍح الاترذائٍح اٌرً ذحرٌٛٙا اٌؼٍٕح(m0) 

𝑃𝑂Z أػظ ػثاسج صِٓ ٔظف ػّش  (4
A  .   ٚ احغة لٍّرٗ   

 ِارا ذغٕرط ؟,  (/λ1)ٚلاسٔٗ تـ    N0 ِٓ %63احغة اٌّذج اٌضٍِٕح اٌلاصِح ٌرفىه  (5

𝑃𝑂Z  ذٍٓأحغة تاٌٍّغا إٌىرشْٚ فٌٛظ عالح اٌشتظ ٌٍٕٛا (6
A ٚ   Pb82

206    

mp= 1.00728 u  . mn=1.00866 u   , mPb= 205.974 u  , Na=6.023*10                     :   ذؼغى 
23 

mPo=209.982 u .   ; e
-
=-1.6*10

-19
c ;1u=931.5Mev/c

2
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LnN 

38.79 

37.79 

200 t(jours) 



 

 

 :  ( نقــط04) الثالث التمرين

 I اٌحٍح ػٍى شىً ٔظٍشٌٓالغلاف الجىي ، وفي النباتات والحيىاناتٌرٛاظذ اٌىشتْٛ فً  ـ  
14C  ٚ  

12

6C حٍس أْ  
12

6C ٔظٍش ِغرمش تٍّٕا  

14

6C ٌٕرط اٌىشتْٛ  ...  ٔظٍش ِشغ
14

6C ذٍح ِٓ اٌفضاء تأٌٔٛح الأصٚخ اَ فً اٌغلاف اٌعٛي ػٓ إطغذاَ إٌرشٚٔاخ
14

7 Nْٛوّا ٌرفىه اٌىشت  

14

6C     ِظذسا إشؼاع   

ِا اٌفشق تٍٓ إٌٛاج اٌّشؼح ٚإٌٛاج اٌّغرمشج ؟  (1

أورة ِؼادٌح ذشىً  (2
14

6C
  إٔغلالا ِٓ 

14

7 N
 .  

 ،  الإشؼاػاخ ػشف (3
  ٚ  

 ؟  

أورة ِؼادٌح ذفىه  (4
14

6C .  

 II ٌٍىشتْٛ  ـ
14

6Cٖٔظف ػّش لذس   5570ans      .  

  ؟ (t1/2) ِارا ٔؼًٕ تٕظف اٌؼّش (1

 ٌـ λ شُ احغة شاتد اٌرفىه λٚ t1/2شاتد اٌرفىهظذ اٌؼلالح تٍٓ  (2
14

6C 

 

  III ٔغرخذَ ٌٍرأسٌخ ػذج عشق ِٓ تٍٕٙا اٌرأسٌخ تاٌىشتْٛ ـ
14

6C . خشة لٍغد ػذد ذفىىاذٙا فً اٌذلٍمح لثً اٌراسٌخ لغؼح ِٓٚظذخ فً ِغاسج ِا 

تـ  1.6 تٍّٕا ػذد اٌرفىىاخ فً اٌذلٍمح ٌمغؼح خشة ِّاشٍح ٌٙا ٔفظ اٌىرٍح ِمغٛػح حذٌصا لٍغد تـ  11.5 ذفىىا فً اٌذلٍمح 

أحغة إٌشاط - أ     A ٌٍمغؼح اٌّؼصٛس ػٍٍٙا ٚ إٌشاط 0A تاٌثٍىشايٌٍمغؼح اٌّمغٛػح حذٌصا  .

  A(t)ٚ A0 ٚ λ  تذلاٌح t       ب ـعذ ػثاسج اٌؼّش 

.  أحغة ػّش لغؼح اٌخشة اٌّؼصٛس ػٍٍٙا - ظـ      

 ( نقــط04) الرابعالتمرين
S2O8ٔؼرثش اٌرحٛي اٌىٍٍّائً اٌحادز تٍٓ شٛاسد تٍشٚوغٍذشٕائً وثشٌراخ 

-2   
I ٚشٛاسد اٌٍٛد 

فً ِحٍٛي ِائً ػٍّا اْ اٌصٕائٍرٍٓ اٌذاخٍرٍٓ فً  -

S2O8)اٌرفاػً ّ٘ا
-2

(aq) /SO4
-2

 (aq) )    ;  (I2(aq) /I
-
(aq) ).  ٔغىة فً واط تٍشش حعّاV1=40ml ِحٍٛي ِائً ٌثٍشٚوغٍذ شٕائً وثشٌراخ ِٓ 

2K)اٌثٛذاعٍَٛ 
+

(aq) + S2O8
-2

(aq)) ًٌٌّٛذشوٍضٖ ا C1=1*10
-1

mol/L شُ ٔضٍف اٌٍٗ ػٕذاٌٍحظحt=0sحعّاV2=60ml   ِحٍٛي ٌٛد ِٓ

K)اٌثٛذاعٍَٛ  
+

(aq) +I
-
(aq)) ًٌٌّٛذشوٍضٖ ا C2=1.5*10

-1
mol/L 

 اٌّٛضح فً اٌشىً  G=f(t)ٌّىٓ ظٙاص لٍاط إٌالٍٍح ِٓ ذرثغ ذغٛس اٌعٍّح اٌىٍٍّائٍح تّشٚس اٌضِٓ ٌٕرٛطً فً الاخٍش اٌى ذّصًٍ إٌّحٕى 

اٌّماتً 

I شُ . اورة اٌّؼادٌرٍٓ إٌظفٍرٍٓ الاٌىصشٍٚٔرٍٓ ٌلاوغذج ٚالاسظاع

اعرٕرط ِؼادٌح الاوغذج ــ اسظاع ٌٍرفاػً اٌحادز 

II     ــ

 أشئ ظذٚلا ٌرمذَ اٌرفاػً (1

  ٌٍرفاػً شُ اعرٕرط اٌّرفاػً اٌّحذXMaxحذد لٍّح اٌرمذَ الاػظًّ  (2

III َــ ذؼغى اٌؼلالح اٌرً ذشتظ تٍٓ اٌرمذ X ٌٙزا اٌرفاػً ٚإٌالٍٍحG  

: وّا Vًٌٍٚحعُ اٌّضٌط  BXAG
V

 1 

 A=1.9ms.L   ٚB=42ms.L/mol:  ذؼغى 

 شُ اعرٕرطXاورة ػثاسج اٌغشػح اٌحعٍّح ٌٍرفاػً تذلاٌح اٌرمذَ  (1

 Gػثاسج ٘زٖ اٌغشػح تذلاٌح إٌالٍٍح

 t=60sاحغة لٍّح ٘زٖ اٌغشػح ػٕذ اٌٍحظح  (2

 ِارا ذغرٕرط؟. حغاتٍا شُ تٍأٍاGMaxحذد لٍّح  (3
 حدد من البيان لحظة انتهاء التفاعل (4

 

                                                       فريق العلىم الفيزيائيت يتمنى لكن التىفيق والنجاح :انتهــــــــــى 
 

 وَطِـب نَـفساً إِذا حَـكَنَ القَضاءُ      تَـشـاءُ دَعِ الَأيّـــامَ تَـفـعَلُ هــا
 فَــوـا لِــحَـوادِثِ الـدُنـيابَـقـاءُ      الـلَـيالي وَلا تَــجـزَع لِـحـادِثَةِ

 

 بنضىرة عبدالله: الاستاذ 

 (02/02)الصفحت 

 


